
  

 

 

Y%S ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 
 

 
wÈhr II úNd.h 2023 ckjdß 

 
 

 fhdað; W;a;r   
 

 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh yd msßjehlrKh 
(AFC) 

 
 
 
 

› ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh   
fkd' 540 ,  mQcH uqre;af;Ügqfõ wdkkao kdysñ udj;" 

kdrdfyakamsg" fld<U 05' 

                       ÿrl:k :  011-2-559 669 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

fuh wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYfha m%ldYkhls 
 



 

  1   201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

jdia;úl mrSlaIK m%Yak  (OTQs) 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :    
 

1.1 (2) 
(,l=Kq  02) 

1.2 (4) 
      fmr jev 
 

l=,s .sKqu 

fYa/b/f.         60,000    fYa/b/f. 90,000    

uqo,a       750,000    ,d$,d .sKqu 740,000    

fYa/m/f.         45,000    fYa/m/f. 25,000    

 855,000  855,000 

fYa/b/f.              25,000    fYa/b/f. 45,000    

 
 (,l=Kq  02) 

1.3 (4)                        
fmr jev 

 
VAT md,k .sKqu 

ksujqï VAT    128,000 fYa/b/f.         15,000    

úl=Kqï wdmiq tjqï           3,600    fhojqï VAT 288,000             

fYa/m/f.            171,400      

 303,000  303,000 

  fYa/b/f. 171,400    

    

                                   
  (,l=Kq  02) 

1.4 (4) 
          (,l=Kq  02) 

1.5 (3)                                                                                                      
            (,l=Kq  02)      

1.6    (3) 

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr II úNd.h - 2023 ckjdß 

 ^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh yd msßjehlrKh  

fhdað; W;a;r 



 

  2   201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

fmr jev 

 A B C 

yjq,alrejkaf.a merKs ,dN w,dN fnod.ekSfï wkqmd;h 2/3 1/3  

yjq,alrejkaf.a kj ,dN w,dN fnod.ekSfï wkqmd;h 3/6 2/6 1/6 

lemlsÍfï wkqmd;h 1/6   
(,l=Kq  02) 

1.7   
1' uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

2' úia;SrK wdodhï m%ldYkh 

3' ysñlï fjkiajSfï m%ldYkh 

4' uqo,a m%jdy m%ldYkh 

5' .sKqïj,g igyka iy m%udKd;aul .sKqïlrK m%;sm;a;Ska iy wfkl=;a iúia;rd;aul 

igykaj, idrdxYhla iu.ska jk Wmf,aLkhka 

 (,l=Kq  03) 
1.8   

uQ,sl jegqm (meh 8 × re' 300) 2,400 

m%ido §ukdj (meh 10'5 - meh 8) × 300 × 80% 600 

  iïu; jev lrk meh                                           meh 8             

  uq¿ jev lrk meh (úkdä 2'5 × tall 252)/60  =                  meh 10'5  

Èklg uq¿ bmehSï 3,000 

(,l=Kq  04) 
1.9   

 yr ner 

uqo,a .sKqu (4,000,000 × 5) 20,000,000  

    whÿïm;a iy fjka lsÍfï .sKqu  20,000,000 

^whÿïm;a iu. uqo,a ,eîu&   

   

whÿïm;a iy fjka lsÍfï .sKqu (2,000,000 × 5) 10,000,000  

    uqo,a .sKqu  10,000,000 

^w;sßla; uqo,a wdmiq ,eîu&   

   

whÿïm;a iy fjka lsÍfï .sKqu 10,000,000  

    m%ldYs; m%d.aOkh  10,000,000 

^fldgia fjka lsÍu&   

(,l=Kq  03) 
  



 

  3   201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

1.10  400 tall   

        
fmr jev 
 

wd¾:sl weKqjqï m%udKh (EOQ) = 

√
𝟐𝑫𝑪𝟎

𝑪𝒉
 

 = 

√
2 × 16,000 × 10

20 × 10%
 

 = √160,000 

 =        400 tall 

 

 (,l=Kq  03) 
      (uq¿ ,l=Kq  25) 

 
  

A fldgfiys wjidkh 
 



 

  4   201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(uq¿ ,l=Kq  50) 

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 04 - wiïmQ¾K jd¾;d Ndú;lr uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu iy ,dN i|yd 
fkdjk ixúOdk i|yd uQ,H m%ldYk 

(a) m%d.aOkh ^ysñlu& = *uq¿ j;alï – uq¿ j.lsï 

                                         =  33,480,000 – (2,320,000 + 1,690,000) 

                                         =  29,470,000 

* uq¿ j;alï                                      (re.'000) 

f.dvke.s,s (25,000 - 5,000) 20,000 

.Dy NdKav (2,500 - 500)       2,000 

f;d.h 5,620 

w;e;s iy nexl=fõ we;s uqo,a 1,580 

ia:djr ;ekam;=j, wdfhdack 2,980 

fj<| ,eìh hq;= uqo,a 1,300 

 33,480 

(,l=Kq  02)  
(b)  
 

 
uq¿ úl=Kqï = 7,420/80 × 100 = 9,275 
 

fmr jev - úl=Kqï .Kkh lsÍu 
                                                                                            (re.'000) 

wdrïNl f;d.h 5,620 

tl;= l,d ( .ekqï 5,380 

wvq l,d ( wjika f;d.h (3,580) 

úl=Kqï msßjeh 7,420 

 úl=Kqï iQ;%fha msßjeh fh§fuka úl=Kqï my; wdldrhg .Kkh l< yel' 

       o< ,dNh ¬ úl=Kqï msßjeh = úl=Kqï 
                  20        +      80                  = 100 

            = 7,420/80 × 100 = 9,275 

 (,l=Kq  02) 
 

B fldgi 
 

60% - uqo,a 5,565 

40% - Kh 3,710 



 

  5   201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(c)(i) 
                                                      fjf<| ,eìh hq;= .sKqu                                       (re''000) 

fYa/b/f.            1,300 uqo,a (3,710 × 60%+ 1,300)      3,526         

Khg úl=Kqï  (9,275 × 40%)        3,710     

  fYa/m/f. 1,484 

 5,010  5,010 

fYa/b/f.              1,484      

(,l=Kq  03) 

(ii) 

                                                    fjf<| f.úh hq;= .sKqu                                       (re''000) 

uqo,a (5,380 × 80% + 1,690)        5,994         fYa/b/f.           1,690 

  Khg .ekqï    5,380   

fYa/m/f. 1,076   

 7,070  7,070 

  fYa/b/f.     1,076   

 (,l=Kq  03) 
(uq¿ ,l=Kq  10) 

;=kajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÊoh 03 - yjq,a jHdmdrhla i`oyd jQ uQ,H m%ldY 

(a) 
SMC lkaiag%laIka yjq,aldß;ajh 

2022 foieïn¾ 31 ka wjika jir i|yd 
                                     ,dNdZ,dN úi¾ck .sKqu                            ^re'z000& 

(,l=Kq  06) 

jir i|yd ,dNh  23,200 

.e,mSï   

  tl;= l,d :  yjq,alrejkaf.a jegqm (85 × 3 × 12) 3,060  

  wvq l,d   :  Kh i|yd fmd,sh - u,s÷ (1,000 × 15% ×1/2) (75) 2,985 

úi¾ckhg fmr ,dNh   26,185 

yjq,alrejkaf.a jegqm                                      iquqÿ 1,020  

u,s÷                                                                                      1,020  

pñ÷                                                                                      1,020 (3,060) 

   

m%d.aOkh i|yd fmd,sh                                    iquqÿ                                                             240  

                                                                                    u,s÷        180  

pñ÷                                                                144   (564) 

   

,dN fldgi                                                iquqÿ                          11,280.50   

u,s÷                                                                                5,640.25   

pñ÷                                                                                       5,640.25  (22,561) 

  - 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(b) 
                              yjq,alrejkaf.a cx.u .sKqï                    (re.’000) 

 iquqÿ u,s÷ pñ÷  iquqÿ u,s÷ pñ÷ 

fYa/b/f. 500 - 400 fYa/b/f. - 1,500 - 

    jegqm  1,020   1,020   1,020  

    Kh fmd,S - 75 - 

    m%d.aOk 

fmd,S 

 240   180   144  

fYa/m/f. 
12,040.50 8,415.25 6,404.25 

,dN 

fldgi 
11,280.50 5,640.25 5,640.25 

 12,540.50 8,415.25 6,804.25  12,540.50 8,415.25 6,804.25 

    fYa/b/f. 12,040.50 8,415.25 6,404.25 

(,l=Kq  04) 
(uq¿ ,l=Kq  10) 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 
mßÉfÊoh 04 - wiïmQ¾K jd¾;d Ndú;lr uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍu iy ,dN i|yd 
fkdjk ixúOdk i|yd uQ,H m%ldYk 

 
(a) 

wirKhskag irK 
2022 foieïn¾ 31 ka wjika jir i|yd 

                                 wdodhï iy úhoï .sKqu                        (re.’000) 

W1 - laIh ùu 

jd¾Isl laIh = 3"250 × 20] = 650 
(,l=Kq  06)  

 

wdodhï   

   idudðl .dia;=  205   

   mß;Hd.  2,950   

   iure igyka úlsŒfuka ,o wdodhu  1,295  4,450 

   

wvq  l<d( úhoï   

   ld¾h uKav, jegqma úhoï  1,620   

   tkak;alrK úhoï  894   

   T!IO  224   

   l=,sh" úÿ,sh iy c,h (216 + 36)  252   

   bkaOk  348   

   WmlrK l=,shg §u  412   

   mY= ffjoH cx.u fiajd jdykfha laIh ùu (W1)  650  (4,400) 

j¾Ih i|yd w;sßla;h  50 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(b) 
idudðl uqo,a .sKqu    

fYa/b/f. (4 × 1,000) 4,000 uqo,a 206,000    
,d/,d        205,000      
     
fYa/m/f. (3 × 1,000)                     3,000    fYa/m/f. (205-199) × 1,000       6,000             

 212,000  212,000 

(,l=Kq  04) 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 06  - øjH yd Y%u msßjeh i`oyd .sKqïlrKh                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
(A)  

.nvd f,crh : Nß; idudkH ñ, l%uh 

oskh ,eîï ksl=;a lsÍï fYaIh 
tall ñ, jákdlu tall ñ, jákdlu tall ñ, jákdlu 

1/2/2022       800 10.75 8,600 

5/2/2022 120 12 1,440 
   

920 10.91 10,040 

12/2/2022 
   

200 10.91 2,182 720 10.91 7,858 

17/2/2022 
   

150 10.91 1,636.50 570 10.91 6,221.50 

22/2/2022 300 15 4,500    870 12.32 10,721.50 

28/2/2022 
   

200 12.32 2,464 670 12.32 8,257.50 

wjika f;d.fha jákdlu  8,257.50 

(,l=Kq  06) 

(B)  
                                  ñysß ( fiajl wxl 7890 

uQ,sl jegqm 85,000 

wdydr §ukdj (2,500 × 4) 10,000 

ks, we÷ï §ukdj 10,000 

w;sld, f.ùï 15,500 

o< jegqm 120,500 

wvq lsÍï  

   Kh jdßlh (12,000 + 1,800) (13,800) 

     EPF @ 8% (120,000 × 8%) (9,640) 

Y=oaO jegqm 97,060 

(,l=Kq  04) 
       (uq¿ ,l=Kq  10) 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfÊoh 07 - fmdÿld¾h msßjeh i|yd .sKqï ;eîu iy msßjeh l% u 

 (a) 

       fmdÿld¾h úNdck m;%h 

msrsjeh whs;uh moku 
jákdlu 

^re.& 

fomd¾;fñka;=j 
ksIamdok fiajd 

ueyqï ksulsÍï ;dlaIKsl 

jl% øjH ^re.& fjka lsÍu 
    

850,000  
         

325,000  
     

450,000      75,000  

jl% Y%uh ^re.& fjka lsÍu 
      

1,015,000  
             

390,000  
         

500,000  
          

125,000  

fiajl iqnidOk 

fiajl ixLHdj 
^3(1(1& 

         
250,000  

             
150,000  

           
50,000  

            
50,000  

hka;% laIh 

hka;% jákdlu 
^3(2(1& 

         
720,000  

             
360,000  

         
240,000  

          
120,000  

úÿ,sh 
úÿ,sh Ndú;h 
^KW& ^6(3(1& 

         
120,000  

               
72,000  

           
36,000  

            
12,000  

l=,sh 

ìï m%udKh   
^j¾. wä& 
(1,600:720:480) 

         
280,000  

             
160,000  

           
72,000  

            
48,000  

hka;% kv;a;= msßjeh 
hka;% jákdlu 
^3(2(1& 

         
360,000  

             
180,000  

         
120,000  

            
60,000  

    
      

3,595,000  
         

1,637,000  
     

1,468,000  
         

490,000  

m%;s úNckh           

fiajd : ;dlaIKsl 55%, 45%   
             

269,500  
         

220,500  
        

(490,000) 
ksIamdok uOHia:dkj, 
iïmQ¾K fmdÿld¾h 
msßjeh   

      
3,595,000  

         
1,906,500  

     
1,688,500  

                     
-    

(,l=Kq  07) 

(b)  
iDcq Y%u mehlg fmdÿld¾h wka;¾.%yK wkqmd;h ( ueyqï fomd¾;fïka;=j 

= uq¿ whjeh.; fmdÿ ld¾h msßjeh 
uq¿ whjeh.; Y%u meh 

= 1,906,500

12,000
 

= 158.875 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

iDcq Y%u mehlg fmdÿld¾h wka;¾.%yK wkqmd;h ( ksu lsÍfï fomd¾;fïka;=j 

= uq¿ whjeh.; fmdÿ ld¾h msßjeh 

uq¿ whjeh.; Y%u meh 

= 1,688,500

8,000
 

= 211.06 

 
(,l=Kq  03) 

 
       (uq¿ ,l=Kq  10) 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B fldgfiys wjidkh 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(uq¿ ,l=Kq 25) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfÊoh 02 - iSñ; iud.ulA i|yd uQ,H m%ldYk 

(a)                        isud iys; C-,xld ^fm!oa.,sl& iud.u 

2022  ud¾;= 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd  
                            úia;SrK wdodhï m%ldYkh                                       (re.’000) 

 

(,l=Kq  13) 

 úl=Kqï   33,540 

 úl=Kqï msrsjeh   (13,416) 

 o< ,dNh  20,124 

 fjk;a wdodhï   

    fudag¾ r: bj;a lsÍfï ,dNh (W1)  1,525 

  21,649 

fnodyersfï úhoï   

  laIh -  fudag¾ r: (W2) 2,750  

  wvudk Kh fjka lsrSu (W3) 93.85  

  bkaOk úhoï 732  

  fj<| oekaùï iy wf,úlrK úhoï 725  

  úl=Kqï fldñia 1,006 (5,306.85) 

   

mrsmd,k úhoï   

   l=,S úhoï (37×3) 111  

   laIh - f.dvke.s,a, (10,000/25) 400  

   laIh - ld¾hd, WmlrK (2,550/5) 510  

   c,h iy úÿ,sh (432+30) 462  

   ld¾hd, kv;a;=j 365  

   jegqma" EPF iy ETF 9,084  

   mßmd,k úhoï  89 (11,021) 

   

fjk;a úhoï   

   f;d. lmd yeÍu 87 (87) 

   

uq,H úhoï   

  nexl= .dia;= 12  

  Kh fmd,S 1,076 (1,088) 

nÿ fmr ,dNh  4,146.15 

jir i|yd wdodhï nÿ  (827) 

jif¾ ,dNh  3,319.15 

C fldgi 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(b) 

isud iys; C-,xld ^fm!oa.,sl& iud.u 
2022 ud¾;= 31 oskg 

                                  uQ,H ;;a;aj m%ldYkh                         (re.’000) 

 

(,l=Kq  12) 

fmr jev 

W1   

fudag¾ r: bj;a lsÍfï .sKqu 
fudag¾ r: 4,000 laIh           2,000    

,d/,d                            1,525    uqo,a 3,525             

    

 5,525  5,525 

    

cx.u fkdjk j;alï   

   foam,, msßh; iy WmlrK (W4)  21,870 

   

cx.u j;alï   

 f;d.h 3,500  

  fj<| ,eìh hq;= uqo,a                                            6,037    

 (-)  wvudk Kh fjka lsrSu  @ 5%                   (301.85) 5,735.15  

  l,ska f.jq l=,sh (333-111) 222  

  w;e;s iy nexl=fõ we;s uqo,a 1,274 10,731.15 

uq¿ j;alï  32,601.15 

   

ialkaOh yd ysñlï   

  m%ldYs; m%d.aOkh 26,000  

  fmdÿ ixÑ;h 350  

  r|jd.;a ,dN (-2,836 +3,319.15-350)  133.15 26,483.15 

   

cx.u fkdjk j.lSï   

  nexl= Kh 4,650 4,650 

   

cx.u j.lSï   

   fj<| f.úh hq;= uqo,a 1,225  

   f.úh hq;= úÿ,sh 30  

   f.úh hq;= wdodhï nÿ (827-625) 202  

   f.úh hq;= EPF & ETF 11 1,468 

uq¿  ysñlï yd j.lSï  32,601.15 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
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W2 - laIh 

fudag¾ r:    = (12,000 - 4,000) / 4 = 2,000 

f.dvke.s,s     = (4,000 / 4) × 9/12    =   750 

W3 

wvudk Kh fjka lsrSfï .sKqu   
  fYa/b/f. 208   

  ,d/,d 93.85 

fYa/m/f. (6,037 × 5%)           301.85                       

 301.85  301.85 

    

 

W4 - foam,, msßh; iy WmlrK 
msrsjeh 

j;alfï j¾.h 
 

2021.04.01 oskg 
fYaIh 

tl;=lsÍï$ 
kej; ;lafiare 

lsÍï 
bj;a lsÍï 2022.03.31 oskg 

fYaIh 

bvï 10,000   10,000 

f.dvke.s,s 10,000   10,000 

fudag¾ r:     12,000  (4,000) 8,000 
ld¾hd, WmlrK 2,550   2,550 
tl;=j 34,550 - (4,000) 30,550 

     

iuqÉÑ; laIhùï 

j;alfï j¾.h 2021.04.01 oskg 
fYaIh 

jif¾ laIh bj;a lsÍï 2022.03.31 oskg 
fYaIh 

f.dvke.s,s 2,000 400 
 

2,400 
fudag¾ r:     4,000 2,750 (2,000) 4,750 
ld¾hd, WmlrK 1,020 510 

 
1,530 

tl;=j 7,020 3,660 (2,000) 8,680 
OdrK w.h       21,870 

        (uq¿ ,l=Kq  25) 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C fldgfiys wjidkh 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

Notice:  

 
These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designs 
especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 
assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 
as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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